

Előfizetési ár:

Melyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Élve 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Élve 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK**(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)****FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP****A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden

hétfő és

annepentáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhely:

Budai-nagy-utca 181

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó és egyéb

dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A béke felé.

A mai fordulatot jelentő hírek immár megint a békét jelentik, mégis bizonytalanságban vagyunk. Hetek és hónapok óta érezzük a külső veszedelemnek lidércnyomását s most sem tudjuk, mely pillanatban szakad ránk az az elháríthatatlan kötelesség, hogy drága vérnek hullata árán is megóvjuk jogainkat és a népek versenyében megoltalmazzuk érdekeinket és tekintélyünket.

Nem keresi senki s nem idézi senki a harcnak szellemét; de végre is, ha ránk kényszerül a súlyos feladat, szembe kell néznünk vele emberül. Meg nem hátrálhatunk: az bizonyos, mert meghátrálással nem nyerhetünk semmit. Az összeütközést az adott körülmények között, miután ellenségeink leleplezték szándékuikat, — legfőlegb csak elodázni lehet, elkerülni nem. Ha most engedünk csak egy hajszálnyit is abból, amit jogunk, tekintélyünk, állásunk és biztosságunk megkíván: akkor a jelenlegi pillanatban talán elkerülhetjük a véres összeütközést, de kaput tárunk egy még nagyobb veszedelemnek, amely a közel jövőben, három, négy év alatt — ha majd Oroszország teljesen fölkészül, — kényszeríthet bennünket fegyveres mérközésre, úgy lehet sokkal kedvezőlenebb körülmények között.

A latin közmondást kell idéznünk, amely azt tartja: si vis pacem, para bellum; ha békét akarsz, csinálj háborút. Ime, az európai hatalmak is csak addig fújták a harc tüzeit, míg nem hittek komolyan a háboruban, vagy jobban mondva: míg azt hitték, hogy Ausztria és Magyarország megriad és meghunyászkodik.

Amióta a nagyhatalmak látják, hogy nem ijedtünk meg, sőt ellenkezőleg, nagyon komolyan készülünk a véres mérközésre, azóta mindmegannyi csodás alakoskodással a béke apostolává szegődött. Ez fölötte tanulságos jelenség, amiből kiviláglik, hogy veszedelmes helyzetben a bátortalanság, avagy a tulzott tartózkodás és az önbizalom gyöngesége a legnagyobb veszedelem.

Meggyőződésünk az, hogy Szerbiával le kell számolnunk: ha most

nem, máskor; e kis országnak vakmerő provokációját és packázó hangját, amelyet velünk szemben magának megengedett, megtorlatlanul hagyni nem lehet. De hisszük szentül azt is, hogy egy aránylag kicsiny háborúval el lehet most kerülni (vagy legalább is husz esztendőre kitolni) egy sokkal nagyobb háborúnak katasztrófáját.

De nevezetes tünet és jellemző a mi politikai viszonyainkra, hogy a külső hadjárat küszöbén friss lángra lobban köztünk a belső egyenlenség. Még el nem sütöttük sem a puskáinkat, sem az ágyuinkat; a belső politikánkban azonban süvitenek az éles nyilak, amelyek közül egyik-másik méregbe van mártva.

A függetlenségi-pártnak bankcsoportja azzal vádolja a koalíció hatvan hetes pártjait, hogy voltaképpen ők szítják a háború tüzeit, ők izgatnak a háborúra, még pedig azért, hogy megakadályozzák az önálló bank felállítását. Szerbiának okatlan követelődzése, Oroszország balkáni politikája és a nagyhatalmak intrikus játéka: az mind semmi, mert egyedül a koalíciós hatvanhetesek a bűnösök. Ők csinálják a szerb háborút — Justh, Polonyi és Sümegi ellen.

Valóban szomorú dolog, hogy a legkényesebb pillanatokban, amikor a legfontosabb az összetartás és az egység, mert ezek az erőnek forrásai, hogy ilyenkor is milyen könnyen és milyen könnyelműen támad a magyar a magyarra s milyen meggondolatlanul készítene éket, a nemzeti erőnek megbontására.

Kinek állhat érdekében az ilyen ostoba vádaskodás? Talán — Szerbiának; mert a magyar nemzeti politikára nézve mindenestre csak káros hatással lehet.

Lesz-e háború Szerbiával, vagy nem lesz: azt még mindig nem lehet biztosan tudni ebben a pillanatban. A helyzetet és a körülményeket mérlegelve, valószínűnek látszik, hogy nem lesz háború. De hogy a belső politikai háborúságot mielőbb meg kell szüntetni s tiszta-és világos helyzetet kell teremteni, amelyben kinek-kinek szerepe és hadállása — a nemzet nagy érdekeinek világosságában — tisztán legyen felismerhető: az egészen bizonyos.

A t. Ház siet. A háboru kitörésének lehetősége a betervezett törvényjavaslatok azon részének, amely a pártgyűlések, bizottságok stb. retortáján már keresztül ment, sürgős letárgyalását teszi kívánatossá. Az elmúlt héten is két nagyfontosságú javaslatot tárgyalt a Ház. Az egyik a pozsony—bécsi villamos vasút kiépítésére vonatkozó javaslat volt. Amiként ez a függetlenségi párt minapi ülésén a párt állásfoglalásából nyilvánvaló volt, a Ház is majdnem egyhangulag a javaslat mellett foglalt állást.

A másik fontos javaslat, amelynek tárgyalásában a Ház ez idő szerint már szintén erősen előrehaladt, a kongruajavaslat. Dacára annak, hogy a képviselőket e pillanatban természetesen a háboru kérdése érdekli legjobban, a kongruához mégis szép számú felszólalás esik meg nap-nap mellett. Előrelátható egyébként, hogy a Ház ezzel a javaslattal is minden különösebb fennakadás nélkül — rövidesen végez.

Békés hírek.**A háború elkerülhető.
Enged az orosz.**

A békés megegyezés lehetőségének reménye most már mutatkozik. A helyzet ma tisztább, mint tegnap volt. A monarchia letette türelmének és békeszeretetének utolsó próbáját is. A hetyke hangú, kertelő tartalmú szerb válasza küldendő jegyzék expedálását a hatalmak intervenciójára való tekintettel a legvégső határig halasztotta már. Az utolsó napokban részint Oroszország, részint Anglia részéről közvetítő tervek merültek fel, de mindkét akció, — miért, miért nem, nem mi rajtunk mulott, — ezidőszent már szinte meghiusultnak mondható.

A magyar osztrák monarchia kívánságai teljesen világosak és félre nem érthetők. Olyan világos a követelés és annyira jogos, hogy szinte érhetetlen, miként lehet itt még formulákról beszélni. És ime mégis, nemesak formulák teremnek, hanem ezek a formulák sorra meg is hiúsulnak a felzgatott Szerbia magatartásán, amely még mindig abban a balga hitben él, hogy törekvései mögött Oroszország támogatására számíthat.

Hogy a helyzet eldőlte pár napi időköz alatt várható már, az nyilván kiviláglik Wekerle miniszterelnöknek szavaiból, aki a ház folyó hó 24-iki ülésén nyíltan jelentette ki, hogy ma már a végső kísérletet folynak arra nézve, vajjon képesek leszünk e Szerbiával szemben úgy irányítani politikánkat, hogy az a béke keretében mozogjon.

A mai nap legfontosabb eseménye különben az, hogy György szerb trónörökös lemondott öccse javára trónöröklési jogáról.

**Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenként vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.**

György trónörökös lemondása.

György trónörökös levelet intézett Novakovic Stoján miniszterelnökhöz, a melyben kijelenti, hogy a Kolakovic nevű komornyikjának meggyilkolásáról szóló híresztelések miatt öccse, Sándor herceg javára, lemond a szerb trónra való igényeiről. A trónörökös levele óriási feltűnést kelt. Az alkotmány szerint a trónigényről való lemondást csakis a szkupstina fogadhatja el.

Nincs javulás!

A Budapesti Tudósító nak illetékes bécsi helyről a következőket jelentik:

Hivatalosan eddig még semmit sem tudnak arról, vajjon Oroszország valóban elhagyja e eddigi álláspontját és a legteljesebb nyomatékkal arra fordítja e minden befolyását, hogy Szerbia törődjék bele a változhatatlanba. Ausztria-Magyarország egyelőre várakozó magatartást tanusít. — Bizonyos jelek arra vallanak, hogy az orosz álláspont megváltoztatásáról szóló jelentéseket valószínűeknek lehet tekinteni.

Vilmos császár Bécsben.

A háborús nagy izgalmak a legkülönösebb és legellenőrizhetetlenebb híreket vetik felszínre. Következtesen és makacsul tartja magát napok óta az a homályosan lappangó hír, hogy Vilmos császár a legszigorúbb inkognitóban Bécsben járt és hogy hétfőn Schönbrunnban volt és tárgyalásokat folytatott a királylyal és Ferenc Ferdinánd trónörökössel. A hírt megcáfolták. Bécsben ma délelőtt újra feltámadt a megcáfolt hír. Vannak emberek, akik azt mondják, hogy látták Vilmos császárt, amint hétfőn este, az alkony homályában Ferenc Ferdinánddal sétált a schönbrunni parkban.

Forgalom-korlátozás.

A magyar államvasutak igazgatósága még a múlt héten, március 22 ig korlátozta a Máv. Bosznia-Hercegovina felé irányuló teherárú forgalmát. Most újabb korlátozást rendeltek el s hivatalosan jelentik, hogy a bosznia-hercegovinai vasutak állomásaira rendelt, teljes kocsi-rakományú árúkra életbeléptetett korlátozást március 29 éig bezárólag meghosszabbították.

Agyonlöttek egy tiszthelyettest.

Lembergi lupok táviratot kaptak, hogy a boszniai határon egy szerb katonai járőresapat agyonlötötte dr. Jarimovic János tartalékos tiszthelyettest. Az agyonlötött tartalékos kadét ügyvédjelölt volt.

Békes hangok.

A Politikai Ertesítő jelenti Bécsből nyert illetékes felhatalmazás alapján: Az összes hatalmak, köztük Oroszország is elismerik Bosznia és Hercegovina annexiójának tényét, ennek következtében komoly reménység van Szerbia leszerelésére s így a békére. — E fordulat következtében a diplomáciai tárgyalások most már monarchiánkra és Szerbiára lokalizálódtak, a hatalmak missziója pedig kedvező befejezést nyert. Ez alapon remélhető Szerbia leszerelése.

Meghatalmazás.

Wekerle Sándor valószínűleg a szombati ülésen beterjeszti a következő meghatalmazásokról szóló törvényjavaslatokat:

1. Meghatalmazás a honvédségnek az országban kívül való alkalmazására;
2. Meghatalmazás az esetleges mozgósítási és háborúköltéseknek hitelműveléssel való fedezésére;
3. Meghatalmazás kivételes rendszabályoknak rendeleti úton való megtételére.

A jegyzék átadása.

Bécsi értesülések szerint az osztrák és magyar jegyzéket valószínűleg szombaton fogják Belgrádban átadni. Ebben a jegyzékben nem lesz határidő a szerb kormány válaszára s így tehát nem lesz ultimátum és még némi időt enged a szerb államférfiaknak a visszavonulásra.

György urfi lemondásának oka.

Mértékadó körökből az a hiradás érkezik, hogy György trónörökös lemondásának valódi oka az, hogy, amint azt napokkal már megirtuk és ami most meg erősítést nyert, a király élete ellen irányuló katonai összeesküvést fedeztek fel, amelynek élén a trónörökös állott.

Legújabb.**Meg van a béke.**

Telefonon jelentik Budapestről: A béke immár teljesen biztosítva van. Ma délután egy órakor érkezett meg a külügyminiszteriumhoz Szerbia titkos támogatójának, az orosz kormánynak választó-jegyzéke, melyben az annekszió tényét föltétlenül elismerik és Szerbiát leszerelésre fogják kényszeríteni.

György herceg lemondása.

György trónörökös lemondása a szkupstina elé fog kerülni, mely azt valószínűleg el fogja fogadni.

NAPI HIREK.**Két halott.**

A középületek ormán mindenfelé fekete gyászlobogót lenget a tavaszi szellő. Sűrű harangzúgás jelenti, hogy a városnak egyszerre két nagy halottja is van. Tegnap az a hír terjedt el a városban, hogy Zsitvay Béla nyugalmazott honvédszázados, városunk társadalmának egyik szimpatikus, kedvelt tagja költözött el az élők közül; ma pedig ismét megszomorította a szíveket Gaál Ferenc kir. kuriai bíró, nyug. törvényszéki elnöknek szomorú halálhíre.

Mindkét nagy halott megközelítette már a földi élet számára kiszabott korhatárt, életük pályáját köztisztelőben és közbecsülésben járták meg, magas tiszt ségekre eljutván, értékes munkás életükkel mindig becsületesen lerótták a társadalom iránt tartozó kötelességüket, mégis könnyező szemekkel és fájdalmas szívvel állanak meg az itt maradottak, a mindnyájunk közös sorsát példázó haláloszlopnál, a fejfánál... Mert hiába, elkerülhetetlen végzetünk a halál, mégis azokban veszünk legtöbbet, azokat siratjuk legjobban, akik életüket, hivatásukat jól betöltvén, a legnagyobb veszteséget okozták hozzátartozóik s a köztársadalomnak örök elköltözésükkel.

Gaál Ferenc rövid életrajzát a következőkben adjuk:

Gaál Ferenc a kecskeméti királyi törvényszék legelső elnöke, született 1834-ben Nagykőrösön. Édesanyja Medgyesy Terézia a nagykőrösi ref. eklézsia nagyhirű papjának volt a leánya. Iskoláit Nagykőrösön és Budapesten elvégezvén, egy évig a nagykőrösi iskolánál tanított, majd városi aljegyzővé s később tanácsnokká választatott meg. Később Pestvármegyénél mint ülnök működött, majd a királyi törvényszékek szervezésekor 1872-ben a kecskeméti törvényszék első elnökévé nevezetett ki. E minőségében szolgált az igazságügyet kiváló bírói tehetséggel és igazságszeretettel egészen nyugulombavonulásáig. Nagy érdemei elismerésül a királytól a Lipótrend keresztjét kapta, később pedig a kuriai bírói rangot nyerte el. Mint egyházának hű fia, egyházmegyei tanácsbíróvá választatott, tagja volt a kecskeméti ref. egyház igazgató és egyháztanácsának is. Az elhunyt szíves és előzékeny modorú kedves öreg urban Gaál Endre kir. ügyész édesapját gyászolja. Temetése holnap, szombaton d. u. 3 órakor lesz a ref. egyház gyászszertartása szerint.

Zsitvay Béla haláláról a gyászoló család a következő gyászjelentést bacsajította ki:

Zsitvatői Zsitvay Béla ny. m. kir. honvédszázados ezredes f. március hó 24-én este 10 órakor, életének 72 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. A drága halott földi maradványai f. hó 26-án pénteken délután 5 órakor fognak (az V. tized 29 sz. gyászháznál) a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a reform. temetőben lévő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miséáldozat f. hó 27-én reggel 8 órakor fog az anyatemplomban a Mindenhatóknak bemutatni Legyen áldott felejtetetlen emléke!

Kecskemét, március 26.

— **Tisztújítás Kecskeméten.** A szervező bizottság csütörtökön tartott ülésén elhatározta, hogy a kecskeméti tisztújítás megejtésének határidejét április hó 27—30-ika közötti napokat javasolja a márciusi közgyűlésnek, amely el fogja rendelni a pályázatok kiírását.

— **Zsitvay Béla temetése.** Ma délután öt órakor ment végbe a Nagykőrösi úcai gyászháztól Zsitvay Béla honvédszázados temetése, óriási számú közönség részvétele mellett. A temetésen a helyben állomásozó I. számú honvédszázados osztálya teljes számban kivonult, akik disztűzeket adtak. Lőháton megjelentek a 8-as huszárok, szintén teljes számban, azonkívül a helyőrség összes tisztjei ott voltak.

— **Állatorvosok működése az állatorvosok állomásokon.** A földművelésügyi miniszter értesítette a közigazgatási hatóságokat, hogy a marhakereskedő állomásokra az illető állatorvos kirendelését a törvényhatóság első tisztviselője hozza javaslatba, az állatorvos személyi változása esetén pedig az állatorvos utódja kirendelés nélkül végzi elődje funkcióját. Az egyes marhakereskedő állomások azonban személyi változásról esetről esetre értesíteni kell.

— **A háború és az ünnep.** Kint, az utcákon vidáman ragyogtak a derűs napsugarak és bent, a templomok rideg boltzata alatt ájlatos egyházi szertartások ünnepelték meg a tavasz első ünnepét. A fekete padokban gonddal terhelt emberek ültek. Aztán a szertartások befejeződése után, elszéledtek az emberek, rájuk tűzött a tavaszi napsugár. Mintha mosolygott volna azokon a gondokon, amelyek a lelkekre neheztedek, mintha a napsugarakban benne ragyogott volna valami eltűnt öröm. És ez az öröm nem maradt sokáig eltűnve: a háború rémét elijesztették azok a kedvező hírek, amelyek kora délután érkeztek. Megkönnyebbültek a lelkek, az arcokra ráköltözött a mosolygás, a derű, a reménykedés, izgalmas pirosságok gyuladtak ki a lelkekben. Gondterhes arcu emberek mellől elsuhant a rettegés, — észrevették a ragyogó napsugarat, az ébredő tavaszt, fölszabadultak a lelkek. És ünnepelték a tavasz ünnepét.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár. Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

— **Budapest átírata.** Budapest székesfőváros az alsóbb rendű vasúttörvényjavaslati tervezetéről emlékiratot terjesztett a képviselőházhoz és az emlékirat támogatására ma átíratban városunkat felhívta.

— **Vadludak.** Csütörtökön délután a Duna felől rengeteg vadlud röpült át városunk felett szabályos ékalakban a Tisza irányában. Tapasztalt emberek ebből tartós jóidőt jósolnak, ami végtére is nem megvetendő lenne hat hónapi kínos tél után.

— **A háború humora.** A kormány tudvalevően súlyos büntetés terhe mellett betiltotta a haderő mozdulatairól szóló hírek közlését. Erre ma a „Szeged és Vidéke” című lap ezt írja:

„S z e m é l y i h í r. Háziezredünk szertett ezredese Délvidékre utazott, huzamosabb időre. A humánus főtiszt az ezredet is magával vitte.”

— **A behívott katonák családjainak segélyezése.** Megírtuk, hogy szemben Ausztriával minálunk a hadmentességi díjalapból csak a mozgósítottak családtagjai részesülnek istápolásban. Formaszerű mozgósítás nélkül tehát tartalékosaink és póttartalékosaink családjai — semminemű állami ellátásban nem részesülnek.

— **Tollfosztás a szegényemenházban.** A városi szegényemenház gondnoksága ez úton is értesíti a közönséget, hogy ágyneműbe való tollat fosztásra bármikor elfogadnak. A toll mennyiségének bejelentése a szegényház gondnokánál eszközlendő.

— **Megcsökönysödött motoros.** Csütörtökön délután a három órakerék egyházi állomásra induló motoros vonat baleset érte. A máriavárosi állomásra nagy bajoskodással valahogy beért, sőt erős nógatásra onnan még el is tudott indulni, hanem a Mária-kápolna megállóhelyén egyszerre megállt és többé nem lehetett elindítani se előre, se hátra. Visontai vizsgáló kalauz visszasétált a máriavárosi állomásra jelentést tenni. Onnan telefonon segédmozdonyt kértek a központi állomásról, amely 4 órára meg is érkezett és a Mária-kápolnától visszahozta a motoros vonatot. Az utasok átszállítása után fél 5 órakerék elindult a 3 órás vonat Kerekegyháza felé. A motorkocsi hajtó tengelye törött el, ez okozta a bajt.

— **Okirathamítás.** Virág Gábor fülöp szállási lakost a napokban az a meglepetés érte, hogy a kurjantóban levő egy hold szőlőjét a kunszentmiklósi takarékpénztár 700 korona kölcsönrel megterhelte. Mivel Virág semmiféle kölcsönt fel nem vett, az izzáki esendőségre ment panaszra, hol megállapították, miszerint Biró István és Gutman Etel — izzák — reviczkytelepi lakosok, mint Virág Gábor és neje — mult hó közepén a kunszentmiklósi takarékpénztárban a Virág tehermentes szőlőjére 700 korona kölcsönt kértek és kaptak, az általuk aláírt kötelezvényt a szőlőre betábláztatták, arra számítva, hogy a 63 éves öreg ember meg talál halni s így turpiságuk nem derül ki; a pénzen megosztottak. Tettesek beismerésben vannak, de a pénzből már semmit sem lehetett megmenteni, mert elköltötték. A kecskeméti kir. ügyészség vezeti a vizsgálatot, család és okirathamításért.

— **Elgázolás.** Ma reggel 8 órakerék majdnem végzetes szerencsétlenség történt a templom előtt. Egy megvadult ló által elragadt kocsi két embert is elütött és keresztül ment rajtuk. Nyul János tanyai lakos lova a sestetáspiacon megvadult és vágatva rohant a Vásári utcán keresztül. A templom előtt elütötte Berta István 86 éves öreg embert, majd tovább rohanva elütött egy másik embert, akinek nevét nem tudják. Az elgázolásnak egy suba is áldozatul esett. A sérült embereket az orvosi hivatalban kötötték be.

— **Aki könyvelő, levelező, tisztviselő akar lenni; aki takarékpénztárhoz, gyári vagy kereskedelmi irodába akar állást elfoglalni, készíttesse elő magát az 1898 ban alapított, hatóságilag s. Kereskedelmi Tanfolyamon, melynek minden végzett tanítványa állásba jutott. Most 3—4 hónapos tanfolyamok nyílnak, mérsékelt tandíj mellett: a könyvelés, német keresk. levelezés, fogalmazás, helyesírás, gépirás, gyorsírás, szép- és rondírásból. E tárgyak bármelyike tetszés szerint választható. — Felvétel még március 28 ig naponta 4—5 óra közben délután III. tized Kápolna-u. 19., a Széchenyi tér végén.**

— **Magról termelt rózsák.** Minden virágkedvelő 10—12 hét alatt, a „Gyeness-féle” Rosa polyantha multiflora magvakból, csekély fáradsággal, a legszebb kedves rózsabokrokat tenyésztheti magának. — Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó gyümölcse 10 fillér, tíz gyümölcs ára pedig 60 fillér.

— **Állatpiac.** Március 26. Fialat, közép páronként 251—320 klgr. 136 K. Fialat, könnyű páronként 250 kilogrammig 132 K. 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz életsúlyban 104 K. Borjú 46—54 fillér életsúlyban.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

Szombaton páratlan bérletben Vájunk el. — M. Turcsányival.

Mariházi Miklós, a kecskeméti városi színház igazgatója, a következő sorokat intézte lapunk színirovátának vezetőjéhez:

Tekintetes

Koller Ferenc úrnak,

Helyben.

A „Kecskeméti Lapok”-nak idáig juttatott két drb szabadjegyet a mai napon visszavonom. Miután rosszhiszeműségükről és rosszindulatukról teljes bizonyosságot szereztem.

Tisztelettel:

Mariházi.

Nem akarjuk, hogy Mariházi a szerénytelenség vádjával is illeszen bennünket s ezért nem is hivatkozunk ama — szinte jótétemény számba menő — elnézésekre, amelyekkel Mariházi igazgatói ténykedését s társulatának működését elhalmoztuk. Tudja ezt a közönség igen jól, mert hiszen számtalan esetben kellett eltűrnünk a szemrehányásokat épen e részről, amiért csak burkolt formában és nagyon is lagymatagon tárgyaltuk azokat a korhadt állapotokat, amelyeket a társulati fegyelmetlenség s a művezetői tehetetlenség teremtett az utóbbi hetekben. Ezért, mikor a „rosszhiszeműség” és „rosszindulat” vádját a legerélyesebben visszautasítjuk, csupán annyit jegyzünk meg, hogy tárgyilagos bírálatainkat az előadásokról s a színház beléletéről ezután is nap-nap után megtalálja a közönség e rovatban. (kf.)

*** Izrael. Szerdán és csütörtökön Bernstein legujabb színpadi munkája, a mély s vallásos tendenciájú „Izrael” került színre. A darab válasza Donnay „Viszszatérés Jeruzsálemből” című művére, amely egyenesen a francia zsidóság ellen van irányítva. Bernstein erre a támadásra felel Izraelével, amelyben megmutatja, hogy a zsidók is ép olyan emberek, mint a más felekezetekhez tartozók. A tendenciát azután olyan minden tekintetben elsőrangú dráma keretében adja be, hogy a közönség feledni tudja a felekezeti vitát a cselekmény, a darab drámai kitűnőségei s a Bernsteini nyelvezet hallatára. Sajnos, a darab nem teljesen kielégítő előadásban került színre. Mariházy csupán csak elegáns megjelenésével hatott, míg botrányos szerepnemtudásával és sutlogásba menő beszédével teljesen agyonütötte nemcsak a herceg szerepét, hanem partnerei-

nek vele való jelenéseit is. Igazán művészi, feltétlen elismerésre méltó alakítást csupán csak Csáder és Margittay nyújtottak, kik méltán rá is szolgáltak arra az ovációra, amelyben közönségünk mindkét este társulatunk eme két kiváló művész tagját részeltette.

Pálinka mérgezés.

Egy 14 éves leány az áldozat.

Csütörtökön délután egy 14 éves leány a nagymennyiségű pálinkaivás következtében súlyosan megbetegedett és most a halállal vívódik.

Juhász Erzsébet 14 éves Völkertelepen lakó leány csütörtökön ebéd után bejött a városba Várkonyi Istvánné nevű ismerősét meglátogatni, aki a Jókai utcán Sándor Elek 43 ik szám alatti házában lakik.

Amikor Juhász Örszi bement Várkonyinéhoz, az akkor éppen aludt. Örszi nem költötte föl, hanem leült a konyhába, majd pedig bement a speizba kotnyeleskedni.

Ott rátalált egy butykosra, amelyben néhány liternyi törkölypálinka volt. Örsze az unalom elűzésére nagyokat huzott a butykosból. Sűrűn megeselekedte ezt, míg végre a konyhába tántorogva beleesett egy laborba és eszméletlenül terült el a földön.

Három órakerék délután kijött a szobából Várkonyiné és ott találta hörögve a szerencsétlen ostoba leányzót. Eleinte nem tudta mi történt, de a rettenetes pálinkabűz nyomban elárulta az eset okát.

Várkonyiné eleinte csak költögetni kezdte:

— Örszi te, Örszike te, kedves Örszike, ebredj! . . .

Hanem Örszi nem hallgatott se szép, se csunya szóra, mert olyan volt, mint egy ágyu.

Az asszony most már megrémült és segítségért kiáltozott az udvarban, mire ott termettek Csonka Ede és Gál Pál, a kik a leányt kihozták mint egy tuskót és élesíteni igyekeztek, majd pedig tejet töltöttek a torkába.

Közben rendőrt is hívtak, aki hivatalosan konstataulta, hogy a leány olyan részeg, mint a csap és így nincs értelme hivatalos ügyet csinálni az egészből.

Juhász Örszi azonban késő estig nem tért eszméletre, mire kocsira tették és kiszállították szüleinek Völkertelepen levő lakására, ahol most borzasztó kínok között fetreng.

Állapota rendkívül súlyos.

Birtokváltások.

Fodor István megvette Oskolás János urrét 2 hold 1225 □-ól földjét 2212 koronáért.

Kosztolányi Pál megvette Magyar Antal 7, tized 147. számú házát 11200 koronáért.

Biró Imre megvette Hajós Illés 11. tized 194. sz. házát 2000 koronáért.

Bagonya Pál és társai megvették Molitorisz Károly széktói egy hold 920 öl szőlőjét 3600 koronáért.

Szóllósi Mihály megvette Kovács József 3. tized, 107. szám alatti házát 6600 koronáért.

B. Kovács Istvánné megvette Gyurkó Pál szentkirályi 2 hold 800 öl földjét 1100 koronáért.

Kovács Gábor megvette Kósa Gergely 8 tiz. 223 sz. házát 4000 koronáért. Ifj. Hegedűs István megvette Molnár Ferenc 2. tized 125/4. számú házát 10000 koronáért.

Paróczai György megvette Valik Döme ballószegi 1 hold 1208 négyszögöl szőlőjét 3650 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi március 25—26-án.

Születések. Majeresik Ferenc rk. Domokos Margit Rózsa ref. Gömöri József rk. Faragó Nagy Ilona rk. Anka Sándor József rk. Péter Imre rk. Mátyus Lajos ref. Kókai Szabó Terézia rk. Vörös, leány rk. Asztalos Teréz rk. Molnár Katalin rk. Drávai József rk. Prohászka József rk. Teleki Endre rk.

Halálozások. Bognár Erzsébet rk. 1 hónapos. Tancsa György rk. 74 éves. Kéri Ferenc ref. 3 hónapos. Barta József rk. 59 éves. Balanyi Imre rk. 65 éves. Szabó István rk. 17 napos. Scheiber Sándor izr. 87 éves. Özv. Kelő Istvánné H. Kis Juliánna rk. 70 éves. Gábor János rk. 55 éves. Ambrus József ref. 73 éves. Vörös, leány rk. fél óráss. Özv. Szabó Pálné Ökrös Mária rk. 69 éves. Kovács József rk. 16 hónapos. Konez Juliánna Maria rk. 4 hónapos. Fazekas Sándor ref. 14 hónapos. Cs. Szabó Antal rk. 4 hónapos. Zsitvatói Zsitvay Béla rk. 72 éves.

Kihirdettek. Csapó József ref. Szenté Varga Ilona ref.

Házasságot kötöttek. Hajagos István rk. Szabó Juliánna ref. Nemes Liphay László Mária Herman Ágoston Kornél ref. Nagy Terézia rk.

Eladó ház.

VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház, — melynek területe 336 □-öl, — gazdasági célra különösen alkalmas, — szabadkézből, **kedvező fizetési feltételek mellett**

eladó.

Értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyvéddel.

Eladó ház.

8768—30—14

XI. tized, 232, 261. számú nagy Majorház, melynek **udvartelke egy holdnál több**, alkalmas fatelepnek, vagy más telepnek, mivel a máriavárosi vasutálomáshoz 5 percnyi járásra van — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezni lehet **Kiss József** ügynökkel II. tized, Füzestér (Citrom-sziget) Mária-körút 10.

Szentkirályi Tóth Vince

malom tulajdonos.

Lakik: Pusztá-Szentkirály. Közhírré teszi, hogy Szentkirályon levő **vegyeskereskedése és korcsmaüzlete** folyó évi május 1 től számítva 3, vagy 6 évre **haszonbérbe adatik.** Csakis személyes kérdezősködésekre adok felvilágosítást, a helyszínen, hol esetlegesen bérlő mindenről személyesen meggyőződhetik.

8824—7—5

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, közvetlen a város alatt, Sima István szőlője és a görög-temető mellett **1 hold és 1200** négyszögöl bortermő és gyümölcsös **szőlő**, lakóházzal, e l a d ó. — Értekezhetni a tulajdonos **Nagy Károly**val, III. tized, Jókai-utca 207. szám alatt.

8826—20—6

Akácfa szőlőkaró

és **tűzifa eladó** Kovács Józsefnél, 8827 XI. tized, Serház-utca 190. 6—4

● **Eladó földbirtok.** ●

Alsó-Szentkirályon 273 ik szám alatt, volt Bajáki-féle kitűnő minőségű **18 hold föld**, szép kaszáló, jó szántóföld, szép tanya- és melléképületekkel, **eladó**, — azonnal is átvehető. Értekezhetni a tulajdonos **Lakatos Menyhért**tel, X. ik tized, Zsinór-utca 26 szám

8832—6—8

Allandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállvány morzsolók, repavágók, szecs kavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kütszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Öcska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fl.

Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fl.

Kapható **Zilzer Adolf**nál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor

a legjutányosabb árak mellett.

A

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Részvénytársaság igazgatósága

ezennel tudomására hozza az érdeklődő közönségnek, hogy

olcsó

törlesztéses (amortisatio)

köleszőket

15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Új sirköraktár és köfaragó üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **Rothfeld Ignác** köfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint **betűvéstnök és üzletvezető** működtem, kiléptem. És ugyanezt az ipart a saját nevem alatt **Szabó Gyula és Fia** urak temetkezési vállalkozók **volt üzlethelyiségében**, V. ik tized, 124. szám alatt, a **Collegiummal szemben**, tovább folytatom Készítek a köiparhoz tartozó mindennemű munkákat, ugymint: sirköveket, sirtoltokat, uti kereszteteket, szenteltvíztartókat, lépcsőket stb. — **Bútor márványlapokat legolcsóbban szállítok.** Régi sirkövek ujjá alakítását rendkívüli **olcsó** árban vállalom el. Raktáron tartok **bel- és külföldi természetes kövekből készült siremlékeket**, melyeknek valódiságáért jótállást vállalom. — Az összes munkáimra az áraim legolcsóbbak, miért is kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel:

Vidovics Pál köfaragó.